

# КОСМИЧЕСКИЕ ВЕСТИ

ВЫПУСК №3, ФЕВРАЛЬ, 2025г. ОРГАН ИЗДАНИЯ: ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ ШДОО «КОСМОС» МАОУ СОШ №8



## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

С ПРАЗДНИКОМ, НАШ СОЛДАТ!  
 СЛАВИМ ТЕБЯ, ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА  
 МЫ ПОМНИМ ТЕБЯ, СЕРГЕЙ  
 ИЗМЕНИТЬ НАСТОЯЩЕЕ

6+

1 стр.  
 2 стр.  
 3 стр.  
 4 стр.



Ребята собрали посылки для солдат, а также написали письма-поздравления с Днем Защитника Отечества.

## С ПРАЗДНИКОМ, НАШ СОЛДАТ!

### АКЦИЯ «ПОДАРОК СОЛДАТУ»

**Информация со странички ВК**  
<https://vk.com/1maousosh8>

В честь Дня Защитника Отечества учащиеся 5 "А" класса приняли участие в акции "Посылка солдату".

Ребята передали подарки к празднику маме нашего выпускника, участнику СВО Лобастову Макару.

Во время встречи мама Макара рассказала о своём сыне, его школьных годах. Всё слушали, затаив дыхание. А впереди ребят ждёт встреча с выпускником школы, который пообещал обязательно познакомиться с 5 "А" классом.

Присоединились к Акции и ребята 8 "А" класса, передав нашим защитникам термоодеяла.

Ребята 8 "Б" класса собрали посылку для брата Анастасии, который служит в ЖД войсках в г. Тимашевске. Пожелали ему здоровья, удачи и лёгкой службы.

2 "А" класс тоже принял участие в Акции "Подарок солдату". Ребята собрали посылки для солдат, а также написали письма-поздравления с Днем Защитника Отечества.

Накануне Дня Защитника Отечества ребята 6 Б и 2 Б класса встретились с выпускником нашей школы, участником боевых действий на Украине Коломейцевым Павлом.

Встреча прошла в тёплой дружеской обстановке. Павел ответил на все вопросы детей (а их было немало). Ребят интересовало все: в каких

условиях живут наши защитники, как они питаются, бывает ли у них время на отдых и многое другое.

Девочки и мальчики с интересом рассматривали награды бойца, полученные им за отличную службу и ранение. Они пообещали, что когда вырастут, будут тоже достойными защитниками своей Родины - такими же смелыми и ответственными. Дети поблагодарили солдата за интересную встречу и вручили письма, рисунки, посылки со сладкими подарками для его сослуживцев.

Такие встречи очень нужны детям. Они воспитывают в них дух патриотизма и любви к Родине, понимание значимости каждого человека в судьбе своей страны.



Мама Лобастова Макара

# ВЕСТИ ИЗ КЛАССОВ

## КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



### АНАСТАСИЯ СЕМКО, 6 «В» класс

В этой заметке я хочу рассказать, как мои одноклассники проводят 3 четверть. В школе была неделя географии наш класс принимал участие. Наша команда называлась «Ураган». У нас была группа поддержки, мы болели за наш класс. Мы заняли 3 место.

6 февраля состоялся конкурс чтецов. Из нашего класса принимали участие Агабекян Вадим и Семко Анастасия.

23 февраля День защитника Отечества. Наши девочки поздравили мальчиков маленькой, смешной сценкой. Им понравилась наша сценка, и мы им вручили подарки. Они были очень радостные.

В школе проходила неделя физкультуры наш класс участвовал. Наша команда называлась Орлы. Было много интересных испытаний. Мы заняли 4 место.

С 17 по 22 февраля была неделя русского языка и литературы. Мы участвовали в викторине по литературе. Было очень весело и интересно. Нашему классу очень понравилось. И мы заняли 2 место.

### СОФЬЯ ЛЕВЧЕНКО, 7 «Г» класс

6 февраля прошел школьный этап конкурса чтецов «Память зажигает сердца». Наша одноклассница, Ерченко Кира, приняла участие и рассказала стихотворение Юлии Друниной «Бинты».

13 февраля состоялся конкурс военно-патриотической песни «Славим тебя, тебя защитник Отечества!» Наш класс принял участие и занял 2 место с песней «Песенка фронтового шофёра»

23 февраля - День защитника Отечества. Праздник связан с первыми боями Красной армии против германских войск в феврале 1918 года. В 1922 году эта дата была официально объявлена Днём Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С 2002 года 23 февраля в России является нерабочим праздничным днём и называется День Защитника Отечества. Наши одноклассницы поздравили будущих защитников Отечества и подарили им небольшие подарочки.

### ПОЛИНА ПОПОВА, 6 «Г» класс

В этой заметке я расскажу как наш класс провел последние зимние месяцы. Наши одноклассники приняли участие на географической неделе. Мы назвали нашу команду "Роза ветров" мы активно участвовали, а также болели за наш класс, и получили заслуженное первое место!

Наш 6Г класс участвовал в мероприятии "Против наркотиков". мы участвовали в эстафетах, а также нарисовали отличный плакат.

22 февраля наши ребята участвовали в литературной викторине, и заняли 1 место. Было очень интересно, а в конце викторины мы узнали несколько интересных фактов о писателях.

На 23 февраля девочки нашего класса подарили мальчикам отличные сумки, им очень понравилось.

### ЕЛИЗАВЕТА ЧЕРНИНА, 7 «А» класс

Когда начался февраль, казалось, что до марта ещё очень долго. Но время пролетело очень быстро, и уже конец февраля. За это время мы узнали много нового и интересного.

14 февраля ребята-робототехники из 8 и 19 школы ездили выступать в Сочи и заняли призовые места.

24 февраля нам рассказывали про Великую Отечественную войну. Мы узнали про людей которые воевали в то непростое время.

Всю зиму, большую часть времени, снега не было. А в феврале «пришла Зима». И сейчас у нас в станице лежит красивое снежное покрывало.



Призеры эстафеты



Литературная викторина

# СЛАВИМ ТЕБЯ, ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА

## С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ ЗА СВОЮ РОДИНУ

### Н.Ю. ГРАЧЕВА, заместитель директора по ВР

*В школе прошел ежегодный, традиционный конкурс военно-патриотической песни «Славим тебя, защитник Отечества», который прошел в рамках празднования 80-годовщины Победы в Великой Отечественной войне.*

Целью памятного мероприятия стало привлечение молодого поколения к изучению российской истории, формированию чувства патриотизма, гражданственности, верности и любви к Отечеству.

В этот праздничный день в зале собрались учащиеся, родители и педагоги школы. Торжественные аккорды дали своеобразный сигнал началу праздничного мероприятия.

На мероприятии присутствовали гости: представители совета ветеранов Выник Т.И., Курило В.П., Чернявская Л.А., Денисенко Т.М., Сайко Л.А.

Много прекрасных песен прозвучало: о России, о Великой Отечественной войне, о солдатах.

Хочется отметить высокий уровень подготовки всех участников. Ребята исполняли произведения с чувством

патриотизма и гордости за свою Родину. Все выступления были проникновенными, эмоциональными, не оставили равнодушными никого из участников и зрителей конкурса. Всё это доказывает, что молодое поколение знает, помнит и любит песню!

Перед жюри стояла сложная задача – объективно оценить, выбрать лучшего из лучших. Каждый класс был достоин самых высоких оценок.

Лауреаты 1 степени:  
Хоровой коллектив - 4 "а" класс, 3 "б" класса, 7 "б" класса, 9 "а" класс, 10 "б" класса.

Лауреаты 2 степени:  
Хоровой коллектив - 4 "б" класс, 3 "а" класса, 2 "г" класса, 9 "б" класс, 7 "г" класса.

Лауреаты 3 степени:  
Хоровой коллектив - 4 "г" класс, 5 "б" класса, 7 "а" класса, 11 "б" класса.

Подводя итоги, советник директора по воспитанию Баютова Н.А. вручила всем участникам конкурса грамоты.

Благодарим ребят и классных руководителей за прекрасную подготовку к конкурсу!



Выступления были проникновенными, эмоциональными, не оставили равнодушными никого из участников и зрителей конкурса



# МЫ ПОМНИМ ТЕБЯ, СЕРГЕЙ

## ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

**Н.А. БАЮТОВА, советник директора по воспитанию**

*15 февраля 2025 года исполняется 36-я годовщина со дня вывода советских войск из Афганистана. Эта дата считается официальным днём завершения Афганской войны, которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан. 15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (День памяти воинов-интернационалистов).*

В декабре 1979 года советские войска были введены в Афганистан. За девять лет Советская Армия в ходе военных действий в Афганистане понесла самые большие потери со времен Великой Отечественной войны. Свыше 14 тысяч солдат погибли,

шесть тысяч скончались от ран и болезней.

15 февраля 1989 года его территорию покинули последние колонны частей 40-й армии и все специальные подразделения пограничных войск.

Выпускник нашей школы Сергей Халзун отдал свою жизнь, выполняя интернациональный долг. Мы помним тебя, Сергей! В этот день в школе прошли уроки Мужества, посвящённые Дню вывода советских войск из Афганистана. По окончании мероприятия ученики возложили цветы к мемориальной доске воину-интернационалисту, Сергею Халзуну, выпускнику нашей школы

Юнармейцы 8"А" класса с лидерами «Движения первых» возложили цветы к мемориальной доске Сергея Леонидовича Халзуна и почтили память минутой молчания на месте захоронения героя.



Почтили память минутой молчания на месте захоронения героя

# ПАМЯТЬ ЗАЖИГАЕТ СЕРДЦА

**Н.Ю. ГРАЧЕВА, заместитель директора по ВР**

Прошел школьный этап конкурса чтецов «Память зажигает сердца». Этот конкурс стал настоящим праздником для всех участников и зрителей, ведь в нем приняли участие ученики разных классов, которые подготовили трогательные произведения о нашей истории и героях.

Ребята продемонстрировали свои таланты. На сцене звучали произведения известных поэтов и писателей, отражающие дух времени, мужество и стойкость наших предков. Участники читали отрывки из произведений, посвященных Великой Отечественной войне, событиям патриотического характера и воспоминаниям о героизме.

Общее вдохновение и тепло атмосферы создавали не только таланты школьников, но и поддержка их родителей, учителей и друзей. Зал был наполнен гордостью за нашу страну и ее историю. Каждый из конкурсантов попытался донести до зрителей важность сохранения памяти о событиях прошлого и о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и мир.

Жюри, состоящее из учителей и гостей, оценивало не только художе-

ственное чтение, но и посыл, который несут произведения. В результате напряженных обсуждений были определены победители и призеры конкурса. Поздравляем их с блестящими выступлениями!

Победитель младшей возрастной группы - Савельева Аполлинурия, 2 «В» класс, произведение «Хотят ли русские войны?»;

Победитель средней возрастной группы - Байрамова Диана, Демидова Амина, Кисиль Александра, Кетрарь Алиса, 6 «Б» класс, представили инсценировку «Не забывается такое никогда»;

Победитель старшей возрастной группы - Клиц Даниил, 10 «А» класс, произведение «Победа будет за нами».

Победители конкурса будут представлять нашу школу на финальном этапе, и мы уверены, что они достойно выступят и покажут свои таланты на более высоком уровне.

Мы гордимся каждым участником и надеемся, что в следующем году конкурс соберет еще больше талантливых чтецов, готовых поделиться своими чувствами и мыслями о значимых событиях нашей истории!



Савельева Аполлинурия



Клиц Даниил



Чтецы средней возрастной группы



## МОГУЧИЙ СОВЕТ

Помочь школе под силу каждому. А когда объединяются единомышленники, эффект увеличивается в разы. Состоялась встреча инициативных родителей нашей школы. Могучий совет (от слова МОГУ) обсудил вопрос участия в Конкурсе инициатив родительских сообществ в 2025 году. Идей много, остановились на самых актуальных. Наметили ближайшие задачи. Старт совершен!



«Зарница» прошла интересно и задорно

# ВМЕСТЕ-МЫ СИЛА

**ДЕНИС ПЛАТОНОВ, 9«А» класс**

Высоту берет пехота - В наступлении войска. Даже девочкам не спится, Им, медсестрам, не до сна... То идет игра "Зарница"!

Наши учащиеся 9-11 классов приняли активное участие в военно-спортивных соревнованиях под девизом "Вместе-мы сила" приуроченное

к Дню защитника отечества, Дню освобождения станицы Марьянская от немецких захватчиков.

Эта игра воспитывает чувство взаимопомощи, выдержку, находчивость, смелость, упорство, умение сплоченно действовать в сложных ситуациях. Игра прошла интересно и задорно.

К победам и только вперед. Ни шагу назад!



# ИЗМЕНИТЬ НАСТОЯЩЕЕ

## ПРОЕКТНЫЕ МАСТЕРСКИЕ 2025

Т.М. Томак,  
директор МАОУ СОШ №8

*«Изменить настоящее!» - девиз второй встречи студентов Кубанского государственного аграрного университета имени И.Т. Трубилина и старшеклассников МАОУ СОШ №8. В рамках сетевого взаимодействия между МАОУ СОШ №8 и Кубанского государственного аграрного университета 15 февраля в нашей школе состоялся первый этап «Проектных мастерских-2025».*

Серия встреч студентов и школьников организована с целью создания модели взаимодействия Вуза и Школы по реализации программы формирования готовности к профессиональному самоопределению обучающихся. Инициаторами идеи взаи-

модействия стали преподаватели и студенты факультета управления КубГАУ имени И.Т.Трубилина. Изучая проблемы развития сельских поселений, студенты заинтересовались вопросом приумножения в сельской местности молодежи, возвращения молодых специалистов в свои родные станицы. Наука и образование сошлись в единой цели. Так появился проект «Студенты - школьникам».

Не секрет, что проведение проектной деятельности в школе стало сложной организационной задачей. Научить обучающихся проектированию, значит затратить большой кадровый и временной ресурс, которого зачастую не хватает. Помогают решить эту проблему студенты. Идея мероприятия заключается в проведении серии встреч и организации ко-

мандной деятельности девятиклассников по проектированию.

В ходе «Проектных мастерских» всех участников, а их более 60 человек, разделили на команды. У каждой из 9 команд есть свой наставник. В роли наставников студенты и молодые педагоги. Определены приоритетные направления: экология, сельское хозяйство, предпринимательство, культура, казачество, туризм, медиа и др.

В ходе интенсивного погружения в проектную деятельность ребята научатся формулировать проблемы, определять целевую аудиторию, заинтересованные стороны и благопо-

лучателей. Продукты проектов самые разные, что доказывает первая встреча. Это и форумные площадки, умная теплица, санитарные десанты, точки притяжения туристов, благоустроенные участки парка станицы и многое другое.

По мнению самих девятиклассников, встреча оставила массу положительных эмоций, зарядила ребят новыми идеями. Впереди работа над оформлением и подготовка к защите проекта.

Школьники с нетерпением ждут следующей субботы, чтобы снова встретиться со своими наставниками.

## МЫ ВЫБИРАЕМ СПОРТ

И.И. КЛИМЕНКО,  
учитель физкультуры

В течение недели физической культуры учащиеся школы участвовали в различных спортивных мероприятиях.

Для учеников вторых классов были проведены соревнования "Весёлые старты". Четвероклассники участвовали в шуточной эстафете "В здоровом теле, здоровый смех". Для ребят 5-х классов, прошла викторина "Спорт в жизни человека". Учащиеся 6-х классов приняли активное участие в спортивных соревнованиях "За здоровый образ жизни" в рамках проводимых

мероприятий антинаркотической направленности.

В 8-9х классах прошли соревнования по "Волейболу".

Все участники активно и весело выполняли различные задания, от которых получили массу впечатлений и хороший заряд энергии.

В феврале прошли районные соревнования по волейболу среди мальчиков и девочек 5-6 классов. Обе наши команды стали победителями соревнований!

Теперь они будут представлять наш Красноармейский район в г. Анапа.



В ходе «Проектных мастерских» всех участников разделили на команды



Обе наши команды стали победителями соревнований!

## МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ РЕДАКТОРОВ

### УЧИМСЯ БЫТЬ РЕДАКТОРАМИ

АМИНА ШАКИРОВА,  
10 «Б» класс

Всем привет! Недавно у нас (у редакторов) прошел первый «Мастер класс для редакторов». Было очень познавательно.

Сначала мы рассуждали про: редакторов, журналистов, корреспондентов, фотокорреспондентов.

Затем, у нас были игры. Мы разделились на команды. Команда, в которой я была, называлась «Много идей». Наши коллеги назвали свои команды «3+1» и «Меркурий». Сначала нам дали карточки-подсказки, где рассказывалось о деловых качествах журналиста (внимательность,

этика, общительность и т. д.), а также, что может входить в газету (заметки, статьи) и какое может быть оформление.

После этого у нас была еще игра. Честно, мне эта игра понравилась больше всего, она была очень веселая. Так что же это за игра? В карточке был набор слов, из которых нам надо было составить 1–2 предложения, обязательно используя все слова. У всех получилось интересно и смешно.

Закрывающая игра была посложнее. Нам надо было написать статью или заметку об этом мероприятии, т.е. о мастер-классе. Для удобства

нам дали примерный план написания. Вот что у нас вышло:

*“Мастер класс для редакторов” состоялся сегодня школе в 12:00 в 11 кабинете. Мастерством делилась с нами Т.В. Петерикова, главный редактор нашей школьной газеты.*

*Мы учились правильно доносить информацию. Мероприятие прошло интересно, продуктивно, развивающе и активно.*

*Также мы узнали, что шахматные фигуры в Чили устроили митинг на айсберге. Вам ничего не понятно? Зато понятно нам—это одно из выполненных смешных заданий.*

*В результате мы поняли, что одного мастер-класса мало, чтобы научиться всему. И нужно проводить такие занятия чаще”.*

У нас вышла маленькая заметка, но мы учимся! Также, у нас было много идей для названия этой заметки, наверно из-за этого у нас так и

называлась команда). Примеры: «Учимся быть редакторами»; «Дни юных редакторов»; «Редакторский день».

И есть еще одно, оно мне понравилось больше всего: «Восхождение юных редакторов». Мы же только начинаем учиться писать статьи, заметки, и у нас еще все впереди как и у вас, дорогие читатели!

Спасибо за прочтение!  
Хорошего Дня!



Адрес редакции: 353823 ст. Марьянская, ул. Ленина, 52,  
тел./факс (86165) 96-1-40 Эл. Почта: school8@krsrm.kubannet.ru  
Главный редактор: Т.В. Петерикова  
Дизайн, верстка: Т.В. Петерикова  
Отпечатано в типографии газеты «Голос правды»  
Газета выходит один раз в месяц. Тираж – 100 экз.